



是谁毁了我家的2000多棵枣树?

当事人称与征地拆迁没谈拢有关,目前警方已介入调查

“我该找谁评这个理?”近日,盐城经济开发区新城街道南舍村2组村民陈友存向现代快报反映,因涉及河道征地与拆迁办没谈拢,他栽了8年的枣树林遭了殃,2000多棵枣树一夜间全部被毁,“我找了开发区等有关部门,没有一个部门认账。”记者调查了解到,当地正在兴建南直河西延河道工程,而该地相关负责人对此事的回应是“不知情”。目前,当地警方已介入调查。

陶展 姜振军

▶看着被毁的枣树,陈友存伤心欲绝 姜振军摄



12亩枣树一夜被毁

陈友存栽的枣树林位于盐城经济技术开发区五台山路南直河桥西侧。记者在现场看到,一大片枣树倒在土地上,粗的有碗口大,有的是根部断裂,有的是拦腰被砍,现场一片狼藉。

“4月26日夜11点多起床看的时候,枣树还好好的。”陈友存哭着说,27日早上6点半左右就发现枣树全部被毁,“我从2005年开始种枣树,都是从山东买的贡枣,光树苗就花了几万元。”

陈友存说,他一共种了14亩,这次被毁的有12亩,“大的728棵,小的1708棵,有四五年的培育期,这两年刚刚开始结果,眼看有收成了却被弄断。”陈友存说,自己和妻子都有残疾,儿子儿媳也没有正式工作,小孙女才出生没几个月,这片枣树林是他们家五口人的主要生活来源。据其初步估算,这次的损失在七八十万元。

疑与征地拆迁有关

事情发生后,陈友存找到村、街道和开发区反映问题,可是没有一个部门愿意承认。

“枣树被毁与近期街道拆迁办几次商谈征地拆迁的事情有关。”陈友存说,开发区南直河西延工程项目要征用他家的枣树田,去年11月

开发区新城街道负责拆迁工作的李军、王有付等人第一次找到他们谈拆迁补偿的事情,但因为补偿款太低没谈成。

“第二次是在今年3月,李军还拿了张空白协议让我签。”陈友存的儿子陈松华告诉记者,因为李军给的补偿标准跟上次一样,大点的枣树每棵补偿100元,所以还是没同意。

陈松华说,第三次是在4月15日,拆迁办的人这次找到他的丈母娘,但补偿标准仍未达成一致。“枣树一夜间被毁,肯定与开发区有关。”陈松华气愤地说道。

村里声称不知道这事

究竟是谁毁的树?4月28日上午,开发区新城街道南舍村村支书陈汉林表示,村里不知道这事,“即便是强拆也不会通知村里的。”

“我真不知道谁干的。”开发区新城街道项目服务负责人王有付说,确实和陈友存家就拆迁补偿谈过几次,但因对方要价太高没达成协议。至于树木被毁,王有付表示自己不知情。

而开发区新城街道副主任李军称,自己确实参加过陈友存家拆迁补偿方面的商谈,给出的补偿标准是按照开发区最高的给,算下来有10多万元,可对方非要40万元,结果没谈拢。“我们怎么可能做这样的事情,完全没必要。”对于被指毁坏

枣树一事,李军予以否认。

目前警方已介入调查

据了解,盐城经济技术开发区南直河西延工程具备省、市水利部门的相关手续,征地拆迁工作由开发区水利局委托新城街道具体处理,目前整个工程拆迁只剩下陈友存一家。

开发区水利局副局长刘进表示,拆迁工作中遇到树木补偿达不成一致的,双方可以各委托一家评估公司,按照评估公司的评估价格来定,树木是私人财产,肯定不能强

行毁坏,“到底是谁毁的树我不知情,当事人应当向公安部门报案,以公安部门调查的结论为准。”

“在农田里长的树木都不属于国家森林法的调整范畴,不需要办理砍伐证。”盐城市林业局林政处处长李尧告诉记者,陈友存家的12亩枣树不属于林地,他可以向公安部门举报,从侵犯个人财产权的角度来主张权利,如果达到一定数额的可以追究破坏者的刑事责任。

目前,盐城经济开发区新城派出所已经到场进行查看,并对陈友存家作调查笔录。

专家观点

根据规定,陈友存种植的枣树林属于法律保护的农产品的林木。征占用陈友存家的枣树必须由建设单位持林业主管部门核发的使用林地审核同意书和建设用地审批同意文件,到所属的县级林业部门按有关规定办理《林木采伐许可证》后方可采伐,这种未经过林业部门许可砍伐树木的行为显然是违法的,严重的可以依法追究违法者的刑事责任。当地政府部门应该成立事故调查组,查清楚到底是谁乱砍乱伐。

——四川乐山师范学院法学研究员郭金福

盐城开发区在进行水利建设工程时,应当不占或者少占林地;必须占用或者征用林地的,经县级以上人民政府林业主管部门审核同意后,依照有关土地管理的法律、行政法规办理建设用地审批手续,并由用地单位依照国务院有关规定缴纳森林植被恢复费。森林植被恢复费专款专用,由林业主管部门依照有关规定统一安排植树造林,恢复森林植被,植树造林面积不得少于因占用、征用林地而减少的森林植被面积。

——江苏华晓律师事务所主任周春华律师

2月30日领的?男子持假证被查

为了避免无证驾车被查,安徽籍男子陆某请人制作了一本假驾驶证,不料制假者将领证日期弄成“2月30日”。5月1日,该交通违法行为被镇江新区交巡警大队民警查获。

上午9时许,镇江市新区交巡警大队民警巡逻时发现一辆挂外地牌照的农用车严重超载,遂令其靠边检查。检查中,民警发现其驾驶证上的领证日期竟是“2013年2月30日”。2月份哪来的30天?经过网上查询,陆某并没有办理过机动车驾驶证。

陆某今年19岁,去年随叔父来到丹阳埭城,平时叔父驾车他就坐在副驾驶位置上,结果无师自通。为了能单独驾车,他找人办了个假证,不想制假者疏忽,竟将领证日期写成2月30日,闹出了笑话。

赵竹生 唐学林 林清智

两车相撞 烧了车又毁了货

5月1日上午8:40许,沿江高等级公路仪征青山大安集段发生摩托车和货车相撞事故,摩托车撞击后引燃货车车头,导致车厢内的布匹烧毁,受伤的摩托车驾驶员被送往医院救治。

据货车驾驶员介绍,车上装了一车布,从南通运往安徽。当行驶到该路段时,突然从路北边驶来一辆摩托车,尽管紧急避让,但摩托车车速过快还是撞上了,结果驾驶员摔倒,摩托车滑到货车车头底部起火。据悉,货车的整个车头和驾驶室全部被烧毁,在货车车头底部发现了已经被烧得只剩骨架的摩托车。由于扑救及时,一部分布匹被保住。

记者在事故现场看到,这里是个四岔路口,两边村庄通行必须经过公路。目前,事故原因还在进一步调查中。

余祥 丁宇 韩秋

车厢起火 疑为烟头惹的祸

4月30日中午12时许,陈某开着满载10多吨高档轴承的货车由常州去南京,途经沪蓉高速镇江段时,货车厢内突然起火,由于货物用高档塑料纸张包装,加上当时天气炎热,火势一时难以控制。巡逻到此的高速镇江一大队交警发现后,虽经有关部门通力救援,大火被扑灭,但轴承已变形损坏不少。据货主估计,损失可能超过20万元。

经调查,疑为烟头丢入车厢引燃货物包装而起火。目前,警方正对起火原因及货损作进一步调查。

孙宏 王南昌 林清智

曾因父母离异变得孤僻自卑

有了“爱心妈妈”,留守女童爱笑了

4年前父母离异,才4岁的芳芳(化名)就一直跟着奶奶生活。当地社区知道这个情况后,组织了10多名志愿者对她进行帮扶。如今的芳芳不仅爱笑,看到熟人还会热情地打招呼。



姜文华作为芳芳辅导作业 余记其摄

父母离异,她变得自卑

“小芳芳,我们又来看你了,这几天还好吗?”5月1日下午,丹阳市云阳镇中山路社区工作人员来到芳芳的家,开门的是芳芳的奶奶,今年70岁的李五英。

据李五英讲,4年前芳芳的父母离婚,母亲去了其他城市,父亲也在外打工,芳芳就搬来云阳镇中山路社区麻巷门她这里与她相依为命,生活来源是遗孀补贴。“日子难一点不打紧,最紧要的是芳芳很自卑,性格十分内向。”中山路社区的工作人员得知此事后,一心想帮帮这个可怜的小女孩。

经过商量,社区居委会决定组

织志愿者以“N+1”的形式,对芳芳进行帮助和关爱。从此,芳芳的辫子有人扎,衣服有人买,学习用品有人送,学习也有人辅导了。慢慢的,芳芳的话多了起来,脸上偶尔还会泛起浅浅的笑容。

有了关爱,她又爱笑了

这4年里10多名社区志愿者就像走亲戚一样,每周都会轮流上门看芳芳,及时了解她的思想动态、学习生活、情感需求等情况。

姜文华也是一名社区志愿者,在得知芳芳的情况后,为了弥补芳芳自小缺失的母爱,她主动要做芳芳的“爱心妈妈”。尽管芳芳只肯叫姜文华“伯母”,可姜文华不介意,她

为芳芳扎辫子、买衣服、做饭、洗澡、辅导作业……终于有一天,芳芳喊姜文华“干妈妈”了,这一声“干妈妈”也让李五英热泪盈眶。

在社区志愿者的帮助下,芳芳的性格变得开朗起来。“要不是社区志愿者的帮助,芳芳不会有这么大的变化。”看着芳芳逐日绽放的笑容,李五英也很高兴,“芳芳现在见到陌生人不会再害怕了,见到熟人还会亲热地打招呼。”

据中山路社区居委会有关负责人介绍,为了帮助并关心留守儿童,社区去年成立了“留守儿童假日学校”,以解决留守儿童假期无活动场地、无人照管的难题。

钱彩霞 余记其 林清智